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Wing’s nye ski-o drakter på fire av representantene i norgescupåpningen på Venabu

God Jul og Godt Nyttår ønskes alle 
våre medlemmer!
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Styret
Ledertanker
Jan-Egil Wagnild

Ledertanker

Da er juleutgaven og årets siste o-kontakt utgitt. Julefreden kommer snart til 
å senke seg, hvilket juleribba, surkål, rødkål og julebakst også vil gjøre. Det er 
vel i sådan stund at en kan tillate seg å sette seg ned, se litt tilbake på det vi har 
oppnådd sammen og glede seg. Tilbakeblikket gjøres i form av et kjapt poetisk 
sammendrag:

Mye har skjedd i året som har gått,
vi har arrangert store løp, små løp, sanket medaljer, ledd sammen - kanskje felt en tåre og grått.
De tårer som har trillet har i hovedsak kommet med latter og glede
for når den blå jakka tas på er det fellesskapet, samholdet og killer-instinktet vi kan føle.

For fem år siden var vi 109 medlemmer i klubbmantallet,
nå er det 216 som er det nye tallet
Sammen drar vi lasset, utvikler klubben, har det morro og føler glede når vi seirer og løper i tet
I skogen og i urbane trakter finner vi poster, trimmer, konkurer og bærer en W på brystet med stolthet

Trondheim Open, Trondheim Sprintcup, Wing6er og interne treninger er blitt arrangert med bravur både før og etter 
snøen har smelta
vi har fått istand mange arrangement, oftret vår tid  og gitt andre muligheten til å delta
Dette gjør vi med glede og iver siden alle vi
vet at neste gang er det andre som for oss ofrer litt av si ti’

Tømmerholt er for klubben en stor gave
eiendommen har et kjempestort og uutnytta potensiale
Den har samlet familier, venner og kjente, og turgåere med hunder
og allerede, i løpet av noen få år, har vi sammen hatt kjempemange morsomme og gode stunder

Eliten gir oss mange stolte øyeblikk og er klubbens viktige ansikt nasjonalt, internasjonalt
de trener hardt i time etter time og med medaljer, opplevelser og applaus blir betalt
De er en inspirasjon og en stolthet for oss alle – spesielt for en liten jente eller pode
som ved pallen sier: ‘- Jøss, så god vil jeg også bli. Jeg skal bli best på vår klode!’

Til neste år er det WOC i Trondheim og vi har spennende tider i vente
vi fokuser da på noen ting i klubben, gjør dette bra og lar de største utfordringene vente
for på Oppdal vi kom fram til mange gode idéer som skal inn i våre framtidsplaner
Vi har gjort det før og gjør det igjen – får til mere enn vi aner

Til slutt vil jeg bare til alle si, at det har vært meg en sann glede
å styre, stelle og klubben lede
Og helt til slutt før jeg mitt siste punktum nå skal sette
Lykke til til min etterfølger og neste års styre. Dere har oss i ryggen – hver en kjerring og gubb
God jul og godt nyttår til alle lesere, og især alle medlemmer i Wing Orienteringsklubb

Styreleder i Wing Orienteringsklubb
Jan-Egil Wagnild

Klubbleder: Jan-Egil Wagnild
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Kontakt red. ..Nå!
Redaksjonen består av Mads
Nonstad Fornes og Per Husbyn.
Vi ønsker alle typer bidrag
velkomne; historier, artikler om
trening, opplevelservitser, tegne-
serier,
bilder, henvisninger til
interessant materiale , ALT! Per
er ansvarlig for bidragene mens
Mads styrer med å sette sammen
selve bladet, layout, noen bilder
osv. Husk at dette bladet ikke blir
noe uten masse innlegg fra dere
klubbmedlemmer!
Du kan sende stoff og kontakte
oss, gjerne gi ris/ros/forslag

til forbedring via følgende
kanaler:

Per:
mail: phusbyn@online.no 
mobil: 957 85 380
Adresse: Ranheimsmoen 29 D 
7054 Ranheim
Mads:
mail: mads@loqal.no
mobil: 984 22 244

	 	 Årsmøte
		

	 Torsdag 28.01.2009 kl 18:00 Tømmerholt

Saksliste:

1. Åpning
2. Valg av ordstyrer, sekretær og 2 representanter for signering av 
    protokoll
3. Årsmelding
4. Regnskap
5. Innkomne forslag (Forslag til saker må være sendt til styret i Wing 
    Orienteringsklubb innen 14.01.2010)
6. Organisering av klubben
7. Fastsetting av medlemskontingent
	 - Forslag fra styret: Innføring av støttemedlemskap
8. Budsjett
9. Valg
	 - Leder
	 - Nestleder
	 - Styremedlemmer
	 - Revisor m/stedfortreder
	 - 3 tingrepresentanter
	 - Valgkomite

VEL MØTT!

PS:
Forslag til saker som skal opp i Kretstinget (STOK) må være 
sendt til styret i 
Wing Orienteringsklubb (jwagnild@gmail.com) innen 
05.01.2010.

Klubbleder: Jan-Egil Wagnild
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Bidragsytere O-kontakt 3 - 2009

Layout og produksjon:
Mads Nonstad Fornes

Artikkelinnhenter:
Per Husbyn

Artikkelbidragsytere:

Jan-Egil Wagnild
Lars Moholdt
Øystein Kvaal Østerbø 
Martin Husbyn
Per Husbyn

 Liv Tennes
John Troset
Knut Skjesol 
Knut E. Helland
Chris Forne
Emily Wall

Takk for alle bidrag!

Mange wingere har allerede funnet drømmejobben og meldt sin interesse, men har du enda ikke bestemt deg for hva du skal bruke 
VM uka i 2010 til, ja, da er det bare å ta kontakt med undertegnede eller Åse Rita, så blir vi enig om det.
Se på www.woc2010.com , der du finner oversikt over en del av områdene det er behov for frivillige medarbeidere.

Undertegnede treffes på bjorn@bjugan.no eller telefon 73935107 hvis du ønsker å spørre om noe.

VM 2010 – drømmejobben venter

Bjørn Bjugan
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Liv Tennes 

Årets stafetter ble arrangert av Stjørdals-Blink og Forra IL for både Sør- og Nord-Trøndelag søndag 6.september 2009. Samlingsplassen 
var særdeles våt, så det var store myrer som skulle forseres før medaljene kunne deles ut. 

For klassene D 13-16 var det fellesstart med stor fart ut av stadion. På Wings jentelag sprang Andrea Vindal ut på førsteetappen som 
var på B-nivå. Løypa var gaflet, slik at jentene forsvant utover i terrenget til ulike poster. Andrea klarte seg bra i gjennom myr og i skog, 
og vekslet som nr. 5, få sekunder bak Trollelg. På andreetappen var det Kristine Klock Fleten som løp ut på  C-nivå. Hun sprang fint i sin 
stafettdebut, og hadde 4. beste tid på sin etappe. Da var det bare for Sigrid Bratsberg og løpe i vei på ankeretappen, som også var på 
B-nivå. Sigrid løp sikkert, og også hun kom i mål med 5. beste etappetid. Jentene snakket sammen om løypa og spiste litt kake, før vi 
plutselig oppdaget at selv om de ble nr. 5 totalt, så var de faktisk nr. 3 fra Sør-Trøndelag! Det var tre svært fornøyde Wing-jenter som 
kunne klatre opp på pallen og motta sine bronsemedaljer i stafett 2009. Kretsmesterne ble jentene fra Freidig, med Trollelg på andre-
plass.

Kretsmesterskap i stafett STOK/
NTOK 6. september 09

Bronsejentene: Kristine, Sigrid og Andrea
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ÅRSFEST WING ORIENTERINGSKLUBB

Lørdag 6. februar 2010 arrangeres Wings årsfest. 
Fellesstart kl 19:00.

Du inviteres til fest med god mat, taler, prisutdeling, 
sang og dans(?). Dere som er nye foreldre/medlemmer 

i Wing er spesielt velkomne.

Festen avholdes i Kåret, forsamlingslokalet til 
Othilienborg borettslag i Othilienborgtunet .

Påmelding gjøres på internpåmeldinga til Wing. 
Frist for påmelding er 2. februar 2010. 

Pris for årsfesten er kr. 300,-

Mvh
årets arrangementskomite 

Dag Erik og Anne-Lise
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Samarbeidspartnere
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På hjortejakt i Idaho

Martin Husbyn

Som dere har lest har vi èn Martin i 
øst, Japan som snart har vært der i ett 
år og kommer hjem om ikke så lenge. 
Her kommer et reisebrev fra den andre 
Martin som også er ute i den store 
verden som utvekslingsstudent i vest, 
USA: 

Hei!
Nå har jeg vært her i USA i 4 måneder 
og her kommer et lite reisebrev. Siden 
jeg kom hit har jeg vært med på mye 
nytt og spennende. Høydepunktet var 
når vi var på hjortejakt i Idaho.

Som sagt så var vi i Idaho på jakt. Dette 
var en veldig ny og opplevelsesrik er-
faring for meg siden jeg aldri har vært 
på jakt før. Det hele startet med en hel 
del forberedelser. For min del innebar 
det blant annet å bestå jaktkurset. Her 
kunne man velge mellom et kurs på 
12 timer over to dager eller et 3 timers 
kurs på én kveld. Jeg tok kurset med 
selvstudium slik at man studerte selv 
og tok 3 timerskurset + prøven. Dette 
ble selvsagt bestemt i et så kort tid-
srom slik at jeg bare hadde en helg å 
studere på. Dermed ble det veldig mye 
studering den helga, men jeg bestod 
prøven (fikk 97 % riktig). I tillegg til å 
bestå jaktprøven måtte vi selvfølgelig 
pakke også. Det var en lang prosess 
som innebar å finne ut hva jeg hadde, 
hva jeg kunne låne og hva jeg måtte 
kjøpe. Ferdig med pakkingen ble vi 
ikke før dagen før vi dro, men vi kom 
oss av gårde nesten uten å glemme 
noe.

På veien til Idaho var det også mye 
nytt og spennende for meg. Vi kjørte 
nemlig gjennom Nevada, en stat som 
er kjent for å ha lite restriktive lover. 
Fartsgrensen på motorveien var for 
eksempel 75 mph, noe som tilsvarer ca 
120 km/h. Hver eneste plass vi stoppet 
var det også kasinoer. Dette er velkjent 
for Nevada. Det var spillemaskiner på 
hver eneste kafé, hotell og bensinstas-
jon. Vi kjørte også gjennom Reno. Hvis 
Las Vegas er kjent for å være byen der 
man gifter seg, er Reno byen der man 

skiller seg. Veiene i Nevada var også 
veldig uvant fra det vi har i Norge. 
Her kunne man gjerne kjøre rett 
fram i 80 mph for en halvtime. Det 
samme gjaldt for Idaho, bare med 
mindre veier og lavere fartsgrense.

Da vi kom fram til Idaho og plassen 
vi skulle være, så var den ideelle leir-
plassen tatt. Derfor måtte vi starte å 
lete etter en ny leirplass, og dermed 
ble jeg litt kjent med veiene vi skulle 
kjøre i de neste 10 dagene. Dette var 
også en overraskelse. Siden vi lette 
etter leirplass så kjørte vi rundt i om-
rådet med både bil og henger fullt 
av utstyr. Der fikk jeg en forsmak på 
veiene vi skulle kjøre på i de neste 
dagene. Disse var veldig smale og 
bratte, og firehjulstrekk var et must. 
Enkelte plasser måtte vi ha på kjet-
ting også. Etter en del leting fant 
vi en brukbar leirplass og begynte 
å sette opp telt og diverse presen-
ninger til kjøkken.

De neste dagene ble brukt til spei-
ding siden jaktsesongen ikke hadde 
åpnet ennå. Dette innebar å kjøre 
rundt på veiene i området og se et-
ter hjort. Dessverre så så vi ikke noe 
mye hjort. Og dersom vi så hjort, så 
var det bare hunnhjort og kalver.

Den 10. oktober startet jaktseson-
gen. Vi startet dagen med å stå opp 
kl. 4 om morgenen og dra ut med 
bilene. Vi dro oppover i fjellene og 
etter ca en halvtime på bratte og 
humpete veier var vi fremme der 
vi skulle jakte. Vi gikk ut av bilen 
og planla hvordan vi skulle jakte 
området. Dessverre til ingen nytte. 
Ingen av oss så noen hjort og alle 
vendte skuffet tilbake til leirplas-
sen. Dag 2 derimot, var mye bedre. 
Denne dagen bestemte jaktlaget 
seg for å dele seg i to. Jeg ble med 
vertsfaren min og en venn av han. 
Vi skulle kjøre rundt og se hvor det 
var muligheter og deretter gå ut av 

bilen for å jakte. De to første plassene vi prøvde 
så vi ingen ting, men etter å ha kjørt litt rundt en 
stund så vi plutselig en flokk med hjort på andre 
siden av dalen fra der vi var, og en av dem var en 
bukk! Vertsfaren min og jeg kjørte derfor videre på 
veien og stoppet på åskammen ovenfor flokken. Vi 
gikk et stykke så vi fikk se hele flokken. Bukken vi 
så i utgangspunktet var borte, men når vi stod på 
toppen av åskammen så vi også en annen bukk. 
Dermed så hadde jeg sjansen. Og jeg tok den! 
Jeg trodde jeg hadde bommet, men det gjorde 
jeg ikke. Når vi kom fram til hjorten var det bare 
å starte å ta ut innvollene og frakte den tilbake til 
bilen.

De neste dagene ble brukt til å bearbeide hjorten. 
Dette var en veldig interessant prosess siden jeg 
fikk være med på alt fra dødt dyr til ferdig tilberedt 
mat på middagsbordet. Og det var meg selv som 
stod bak alt. Jeg skjøt den, jeg vasket den, skar 
opp kjøttet, fjernet skinnet, og tilberedte mat når 
vi kom hjem.

Dette er altså en av mine mange opplevelser så 
langt her i USA. Det er også den beste så langt. 
Helt annerledes fra noe jeg har opplevd før og vel-
dig lærerikt. Fra det å jakte og skyte hjort til det 
å sitte rundt leirbålet med et godt måltid og dele 
historier.

God jul til alle i Wing!
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I midten av november reise jeg en langhelg 

til Nord-Italia sammen med Mathias og Ma-

rius Bjugan, og Marius sin samboer Karianne 

Hauge. Fredag og lørdag løp vi Adriatic 

Meeting, som bestod av sprintløp i Verona og 

Vicenza. Søndag ble turen avsluttet med det 

tradisjonsrike gate-o-løpet i Venezia. Men 

det ble også tid til sightseeing, shopping og 

god italiensk mat og drikke.

Den første sprinten i Verona gikk på kvelden, 

og det var moro å løpe rundt I de trange ga-

tene i gamlebyen med hodelykt. Jeg gjorde 

ingen feil, og vant foran Mikhail Mamleev, 

bronsemedaljør fra årets VM langdistanse. 

Lørdag ble den andre sprinten arrangert i Vi-

cenza. Jeg var igjen fornøyd med løpet mitt, 

men tapte litt på farten, og ble nr. 2 etter 

Mamleev. Sammenlagt vant jeg likevel Adria-

tic Meeting knepent. Mathias fikk en flott 4. 

plass i senior klassen, etter to gode løp. 

Søndag ble Venezia Orienteering Meeting 

arrangert for 30. gang, i år med så mye som 

3600 deltagere. Jeg løp i Venezia for første 

gang i fjor, og synes det var et utrolig løp 

som jeg vil anbefale alle o-løpere å prøve 

en gang i livet. Løypa går gjennom alle de 

trange gatene som krysser kanalene utallige 

ganger. 

Løypa målte i år 10, 4 km i luftlinje, men kor-

teste veivalg var rundt 16 km. Med en løpstid 

på over 1 time er det en stor utfordring å 

holde konsentrasjonen oppe hele løpet, og 

når gatene er fulle av turister blir det ikke 

lettere å lese kartet og ta riktige valg. Jeg 

gjorde noen mindre feil underveis, og tapte 

Verona - Vicenza - Venezia

tilsamen rundt halvannet minutt. Den største feilen var til 9. post der jeg løp 

for langt rundt til venstre, mens jeg på det lengste strekket på slutten av løypa 

traff veldig bra og hadde klart bestetid. Også på dette løpet ble jeg nr. 2, slått 

med 18 sekunder av Mikhail Mamleev. Mathias og Marius lyktes ikke helt i sin 

Venezia-debut, men alle hadde en fin tur.

Øystein Kvaal Østerbø
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Sesongåpning i Finland

Lars Hol Moholdt

Vinteren er kort og for ikke å kaste bort 
tida dro jeg (Lars Moholdt) og Marte 
Reenaas i slutten av november til Ylläs i 
nord-Finland for å komme i gang med 
sesongen. Reisestrekninga Trondheim-Ylläs 
er litt kronglete. Å kjøre bil er langt, alt 
for langt. Vi gikk derfor for fly så langt vi 
kunne komme og leiebil siste biten. Med 
mellomlandinger både i Oslo og Helsinki 
gikk dagen med. Vi var forberedt på at det 
kom til å bli ei mørk og kald uke i Lappland. 
Overraskelsen var derfor stor da vi ble møtt 
av regnvær ved ankomst. 
Lørdag var det mellomdistanse. Sam-
men med omtrent 400 andre sto vi klare 
for det som skulle vise seg å bli et av de 
mest krevende løpene vi noen gang har 
vært med på. Regnværet gjorde sporene 
så løse at skigåing i seg selv var vanskelig 
nok om man ikke skulle lese kart i tillegg. 
Dette kombinert med et veldig ambisiøst 
løypenett førte til uvanlig mye bomming 
for de aller fleste. Selv var jeg en av de som 
absolutt ikke mestra forholda. Det ble feil 
etter feil og aldri noen flyt i løpet. Marte kl-
arte seg heldigvis mye bedre og ble tilslutt 
nummer 3, bare 23 sekunder fra seier. 
Absolutt en lovende start på sesongen for 
henne og fortsatt mye å gå på. 
Dagen etter våkna vi til -15 grader. Nå var 
løypene blitt knallharde og utenfor løypa 
var det skare. Dette åpna for kutting og 
spenstige veivalg. Fellesstart langdistanse 
stod på programmet med fyldige start-
felt og sterk konkurranse både fra finner, 
russere, sveitsere, svensker, estere og 
latviere. Marte gjorde nok et brukbart løp 
og ble nummer 3 igjen. Samme plasser-
ing ble det på meg og en fin revansj etter 
det miserable løpet dagen i forveien. For 
begge er det betryggende å se at avstan-
den opp til de beste ikke er så stor og at vi 
vet vi fortsatt har mye å gå på. 
I etterkant av løpene ble vi værende i Ylläs 
noen dager for å utnytte snøen og ikke 
minst løypenettet. Det er ikke mange da-

gene i året vi har muligheten til å trene i et så krevende løypenett, så det gjelder å be-
nytte sjansen. Begge fikk også, til stor begeistring, muligheten til å debutere på skuter. 
Enn så lenge håndterer vi nok skia betydelig bedre, men om noen år har vi kanskje blitt 
ivrige løypekjørere. Nå gleder vi oss veldig til fortsettelsen på sesongen og håper vi får 
med oss mange Wing-løpere spesielt til O-Treff i Trysil 9-10 januar. Ta kontakt om du vil 
være med!

Lars under norgescupåpningen i ski-o på Venabu i desember hvor han tok en suveren 
sammenlagtseier i sprinten. (Det kan ha skyldtes den nye lekre ski-o drakten til Wing!)
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Hovedløpet er sesongens største konkur-
ranse for ungdommer i alderen 14-16 år fra 
hele Norge. I år var det Konnerud IL som sto 
for et flott og godt gjennomført arrange-
ment. Sør-Trøndelag krets var innkvartet 
på Svensendammen skole, rett ved Konne-
rudhallen der all bespisning og diskoteket 
var. Langdistansen og stafettene hadde 
samlingsplass og målgang rett ved hallen. 

Sør-Trøndelag krets reiste med 38 ungdom-
mer og 3 ledere i buss fra Trondheim klokka 
sju fredag morgen. Veldig tidlig! Noen be-
nyttet sjansen til å sove litt på turen sørover. 
Fra Wing OK reiste det i år tre ungdommer: 
Andrea Vindal (D14), Sigrid Bratsberg (D14) 
og Lasse Langstrand (H15). Med som leder 
var Liv Tennes. Vi ankom Drammen og fant 
fram til Konnerud, og så bar det rett ut i 
treningsløypene. Etterpå ble det middag og 
innlosjering på klasserom, og så var det bare 
å bli kjent. Om kvelden samlet alle seg for en 
kort gjennomgang av morgendagens sprint 
i Drammen sentrum. Per Einar Pedersli fra 
Trollelg hadde ansvaret og han traff veldig 
bra i sine antakelser om hvor løypa kunne 
komme til å gå ut fra hvordan PM for løpet 
var.

Lørdag morgen skinte sola og det ble etter 
hvert tett under 30 grader. Bragernes Torg 
midt i Drammen var arena, og det var nok 
mange intetanende personer som plutselig 
havnet midt i et o-løp. Klassene var store, 
spesielt H15. Utover dagen steg spennin-
gen, og Sør-Trøndelag endte opp med et 
gull i H15 til Trond Einar Moen Pedersli fra 
Trollelg. Det ble det kakefest av om kvelden! 
I tillegg feiret vi Eli Marita Forseth, også hun 
fra Trollelg som tok sølv i D16. Rett etter lø-
pet spiste vi grillmat langs elva i sentrum, og 
badet gratis i Drammensbadet før bussen 
fraktet oss tilbake til Konnerud. 

Søndag var det langdistanse som sto på 
programmet, og nå ble det mer bomming 
i skogen. Alle gjorde sitt beste, ingen gav 
opp. Mange ble blaute etter en tur gjennom 

en dyp dam. Men moro var det. Noen ble 
spylt med slanger utenfor hallen, andre 
foretrakk å dusje inne. Om kvelden var det 
bankett, og da ble alle plassert på bord 
sammen med treningsgruppene de skulle 
være på i dagene som kom. En halvtimes 
tid før hadde alle startet med navnele-
ker ute og fått møtte treneren sin. Utpå 
kvelden var det disko, der ble det hoppet 
intenst opp og ned så svettet sprutet. 
Andre foretrakk kortspill og sosialt samvær 
oppe i klasserommene. 

Mandag og tirsdag var det O-landsleir 
med treningsgrupper og ulike aktiviteter 
på programmet. Vi ble fraktet i buss opp 
til Kjøsterud-juvet før turen gikk opp det 
bratte juvet som det renner en elv gjen-
nom. Stilig!! Og alle ble våte på beina, 
særlig på to bratte parti i juvet. Vel oppe 
var det ulike aktiviteter som en bane av 
tau hvor fleste mulig i gruppa skulle over, 
balansering av hele gruppen samtidig på 
en stor stokk mens alle sang en sang, lunsj 
og O-quiz. Stor kreativitet og mye latter!

 

Treningsgruppe 21 svarer på spørsmål 
mens de venter på neste post.

Økta ble avsluttet med Downhill orien-
tering der sekkene fikk ta skiheisen ned 
bakken, mens ungdommene måtte raskt 
ned på kryss og tvers. Litt glatt i regnet, 
så noen kom tilbake med ispose på foten! 
Tirsdag var det treningsløyper, og Mor-
O-løp. Her ble veldig mange blaute og 
gjørmete. Det måtte bading til i dammen 
før man gikk i dusjen. Sosialt om kvelden 

Liv Tennes

Hovedløpet og O-landsleir på Konnerud 
i Drammen 7-12. august 2009

med disko, prat og kortspill. Litt vanskelig å få 
gjengen i soveposene siste kvelden, men til 
slutt sovnet alle.

Onsdag ble oppholdet avsluttet med stafetter. 
Mange kledde seg ut, og Sør-Trøndelag hadde 
flere lag. Ingen nådde helt opp denne gangen, 
men det gjorde ingenting. Etterpå var det bare 
å ta avskjed med nye og gamle venner, komme 
seg på bussen og starte på turen hjem til Trøn-
delag.

Ei flott uke var over, og alle hadde et fint 
opphold. Neste år arrangeres Hovedløpet og 
O-landsleiren på Stjørdal. Løpene skal være i 
samarbeid med VM i orientering. Så er du mel-
lom 14 og 16 år i 2010, så vil vi ha DEG med. Fra 
Wing SKAL vi ha med flere enn de tre som var 
med i år. Jeg kan love deg en fin opplevelse. Så 
sett allerede nå av datoene 8.-15.august 2010.
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Nærmere 60 klubbmedlemmer hadde meldt 
seg på til storsamlingen på Oppdal. Dette 
var dermed den størst klubbsamlingen som 
er blitt arrangert i Wing-regi! De aller fleste 
benyttet seg av fellestransporten opp på 
lørdag morgen. Petter Eriksen og underteg-
nede hadde på fredag vært opp til Røra og 
skaffet en buss. Petter hadde sagt seg villig 
til å være vår sjåfør for helga og var som alle 
bussjåfører i godt humør.

Bussen kjørte kl 08.30 fra parkeringa ved 
idrettsbygget på Dragvoll. Noen sov, andre 
snakket og mange så film, som i tøfflus’ 
fravær ble styrt av Andreas. Fasiten ble «Istid 
3»– med norsk lyd og engelsk teksting slik 
at alle våre medlemmer hang med på hap-
peningene på skjermen.

Starten på lørdagen ble benyttet på litt 
forskjellig vis. De sprekeste trente o-teknikk 
i en meget krevende løype på Kåsen, 
de handlelystne tok seg en tur rundt på 
Oppdals kjøpesentre. Noen gikk seg en tur 
i Kåsen området, mens de litt smågale (les: 
Bård, Emily og Chris) tok seg en 5 timers opp 
til Allmannberget. Sistenevnte med gips 
og joggesko i det noe småglatte og bratte 
underlaget. Imens jobbet  Anne H. Eriksen 
med flere og sto på på kjøkkenet slik at 
lunsjen skulle stå klar da bussen og  folket 
returnerte.

Jan-Egil Wagnild

Storsamling Oppdal

Ruta opp til Allmannberget

Strategimøte

I to-tretiden ble det servert lunsj med 
varm kakao. Maten senket seg, kropps-
varmen steg og praten gikk lett. Lørdag-
ens program og strategisamlingen 
skulle nå starte. Vi starte med et kvarters 
videoframvisning og så litt tilbake på det 
vi hadde fått til siden starten av forrige 
strategiperiode. Bildene var en sam-
mensetning av vårt bildearkiv så det var 
mange bilder å ta av. Åse Rita Ellingsen 
kan vel sies å være hovedbidragsyter på 
dette arkivet. Deretter presenterte un-
dertegnede kjapt noen planskisser over 
hvordan styret og John Troset ser for seg 
at låven på Tømmerholt kan bygges ut – 
med dusj og garderobeanlegg, toaletter, 
badstu, festlokale og kjøkken. John viste 
forsamlingen deretter hvordan disse 
skissen er blitt laget. Til og med kommu-
nens tråkkemaskin i garasjen var tegnet 
inn i 3D.

Deretter ble hopen delt inn i 10 arbeids-
grupper med gjevn fordeling aldersmes-

sig. Det var på forhånd utarbeidet et arbedis-
dokument som gruppene skulle jobbe seg 
gjennom. For hvert tema kom gruppene fram til 
flere målsetninger for klubben. 

Blandt målsetningene og forslag til tiltak nev-
nes blant annet:
•	 Ombygging av låven på Tømmerholt
•	 Digital web-oppdatert infotavle på 
Tømmerholt
•	 Klubb-buss
•	 Ansatte gruppetrenere
•	 Bedre bildearkivløsning på nett
•	 Klubbskilt på Tømmerholt
•	 Jente og guttegrupper
•	 Søndagssamlinger
•	 Veterangrupper
•	 Høyere rekruttering i alle aldersgrup-
per
•	 Vannfly
•	 Mobil-arrena (lastebil/henger)
•	 og masse, masse mer..
Her var det stort engasjement og utrolig mange 
fine og gode idéer. Det som var spesielt mor-
somt var engasjementet og idéene som kom fra 
alle de unge!
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Middag og kveldshygge

Da alle hadde jobbet seg 
gjennom dokumentet var 
det klart for middag. Og 
hva passer vel da bedre enn 
taco? Det hadde blitt jobbet 
meget godt med sponsingen 
på denne turen av flere og vi 
hadde fått sponset mat, kaffe 
og sjokolade av Tine, Gó-
mann, Kjeldsberg, Nidar og 
Bama. Etter middagen hadde 
ungdommene organisert en 
konkurranse. De delte oss inn 
i grupper og hadde skrevet 
ned en hel del spørsmål. 
Denne konkurransen tente 
instinkter i alle og en hver og 
skapte litt steming og temperatur. Et kjempeflott tiltak! Deret-
ter ble det servertkaffe,  kaker og snacks, og sunget bursdags-
sang for Andreas og Sigrid som feiret bursdagen sin sammens 
med oss på Oppdal.

Utsnitt av Øysteins veivalg under treningsøkta

Bursdager må feires!

Emily på vei til Allmannberget

Utrolig fint vær under samlinga
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Bålgrilling, revkrok og langtur

Siden snøen glimret med sitt fravær ble skitur 
for de fleste erstattet med fottur på søndag 
(noen sto på ski på kunstsnøen på Sølen). Bus-
sen kjørte opp til Stølen. De sprekeste løp en 
langtur opp mot  Blåørpiken og fikk noen fan-
tastiske naturopplevelser i finværet. I overkant 
av 30 av oss gikk oppover lia fra Stølen og grillet 
og hadde litt bålkos. Der ble det også arrangert 
klubbmesterskap i revkrok og vinnerene ble for 
anledningen premiert med Twist og teleskop-
grillpinner. Klokken tre var alle på plass i bussen 
og vi kjørte i retning Trondheim og Dragvoll. 
Andreas styrte igjen film-framvisningen og den-
ne gangen gikk det i «Lange flate baller». Nidar 
og Tine sponset litt småsnacks på turen hjem 
med sjokolade, godterier og Gó-morgen. Energi 
som kom godt med etter en aktiv dag ute.

En årlig happening

Etter mange positive tilbakemeldinger kan en konklu-
dere med at dette var en meget suksessfyll tur som gav 
påfyll med engasjement, gjorde folk mere kjent med 
hverandre og skapte litt sosiale bånd. Mange har ytret 
ønsker om at dette må bli en årlig happening, og med 
en slik suksess som denne turen har vært kommer det 
til å bli kjempemorsomt. Til neste år håper vi som var 
på Oppdal å få med oss mange flere.
Fremtidig strategiarbeid
Etter strategimøtet sitter vi igjen med dokumenter 
med ønsker og målsetninger fra klubbens medlemmer. 
Det vil nå settes opp en komité på årsmøtet som får 
i oppgave med å strukturere alle idéene og målset-
ningene i  idédokumentene og bestemme hvordan vi 
skal kunne oppnå disse innen neste strategimøte skal 
avholdes om 5 år. Det kommer til å bli en spennende 
og aktiv tid fremover.

     

Klar for lang topptur!

Grillkos!
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22200
8700

Hvordan tegne en gård i 3D
1:Start med å tegne 
ei tråkkemaskin ! ?
Hvis du ikke klarer 
det kan du bare gi 
opp prosjektet

2: Så kan du evt.
tegne 1. etasje på
låven

3: Fortsett så med 2. etasje i 
låven

4 + 5: Tostk låvetak

6: Våningshus

7: "Stabbur"

8: Tomta tilpasses låven 
og låvebru tilpasses

9: Og tilslutt er det bare å plassere resten av 
låven samt øvrige bygninger og detaljer 

John Troset
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Spesial:
O-Kontakt er 30 år!

Som du kan se på forsiden, er det i 2009 o-kontaktjubileum med den 30. årgangen. Vi i 
redaksjonen er stolte av å føre tradisjonen med medlemsbladet videre, og har i denne 
utgaven laget et lite jubileumsbilag hvor Redaksjonen har bedt to av veteranene om å 

Tenk som tiden går. Som gutteløper var jeg med å stifte Wing o-avdelings 
medlemsblad. At det nå er 30 år siden er skremmende.... men det er også 
positivt at medlemsbladet har «holdt stand» og overlevd opp gjennom 
årene. Som fortsatt Wingmedlem (ja, jeg avslutter ikke medlemsskap i 

«moderklubben» selv om jeg har flyttet rundt omkring), får jeg fort-
satt medlemsbladet – og det er hyggelig å lese det når det kommer. 

Og vi hadde ikke mulighet for å skrive ut adres-
selapper slik at jeg husker mange lange kvelder på 
stuegolvet hjemme hvor jeg skrev navn og adresse til 
mottakerne for hånd på hvert eneste O-kontakt. Men 
vi hadde heldigvis klubbmedlemmer med kopimaskin slik at vi fikk kopiert opp medlemsbladet – i svart / hvitt.

Distribusjonen skjedde også uten hjelp av postverket. Jeg har flere treningsturer med utdeling av O-kontakt. Men de som bodde langt 
unna fikk O-kontakt tilsendt i posten.

O-kontakt skulle som sagt være «limet» i klubben og vi valgte innhold som vi trodde ville være interessant. Det var oversikt over klubbens 
resultater (den gangen ble resultatlistene sendt ut til klubbene 1-2 uker etter løpene), referat fra treningssamlinger (som de tradisjonsrike 
klubbsamlingene på våren), løpsstatistikk og ulike artikler. Den gang som nå var det vanskelig å få medlemmer til å stille opp og skrive 
artikler og det endte ofte med at jeg måtte skrive selv.

I tillegg til å intervjue nye medlemmer, var også Magnor Antonsen og hans historier og orienteringskart fra 50- og 60-tallet kilde til 
inspirasjon og artikler. Vi prøvde også med noen konkurranser og jeg skrev også noen novelleaktige historier – som den om fremtidens 
orienteringsløp hvor jeg traff ikke så langt fra blink 15-20 år etter.

Selv om teknologien med internett og epostlister er dagligdags (og nesten «gammel» for noen), mener jeg at et fysisk blad er viktig. Det 
trenger ikke å gies ut veldig ofte – kanskje 1-2 ganger pr år. Men det er det eneste mediumet hvor man kan «pushe» informasjon ut til 
medlemmene uten at de selv aktivt må huske å oppsøke en nettside. Og så er det fortsatt hyggelig å sitte i sofaen og kose meg med O-
kontakt.
 
Så da gjenstår det å gratulere O-kontakt med dagen!

mimre litt i sakens anledning. Knut E. Helland, ”O-kontakts far”, har skrevet en artik-
kel om oppstarten av bladet, mens Knut Skjesol har vært i arkivet og funnet fram de 
fleste utgavene fra de 20 første åra. En stor takk til dem begge! 
Gratulerer med dagen O-kontakt! Vi begynner med litt historie  fra en av grunn-
leggerne: 

Nå skjer jo mer og mer på nett, men fortsatt er det hyggelig at 
det dumper ned noe i posten.

Tanken med O-kontakt var at det skulle bi-
dra som «lim» mellom medlemmene i klub-
ben. Dette var før PC’en kom på markedet 
og all skriving ble utført på skrivemaskin 
– uten rettetast. Noen ganger hadde vi også 
håndskrevne artikler. 
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Gullkorn
 
Redaksjonen har gått gjennom de 20 første utgavene, og derfra har vi fritt og tilfeldig sakset en del ”gullkorn” som følger på de 
neste sidene. Spesielt anbefales artikkelen ”Orienteringsløp i 2014 – En framtidsvisjon”. Det er nesten skremmende hvor mange 
av spådommene i visjonen som har slått til. Husk at artikkelen er skrevet så tidlig som i 1987, ca 10 år før EMIT-brikken ble tatt 
i bruk og ca 20 år før GPS ble tatt i bruk i O-sporten. Og når man samtidig leser om samlingsplass på en stadion med dusjer 
og garderober, så går tankene til fjorårets sprintløp på Lerkendal. Også VM arrangementet er omtalt, samt at VM-generalen 
heter Lars. Kan man bli mer sannspådd? Den eneste bommen, hvis man kan kalle det bom, er at VM løpet skal foregå i 2015, og 

ikke2010 som er fasiten.  Les artikkelen og la deg forbløffe!
    

1981
Siste post legevakten
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1983
Salg av brukte sko

1985
TIOmila for første gang
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1985
Wing O-genser
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1987
Orienteringsløp i 2014 – En framtidsvisjon  (av Knut E. Helland)

OBS! Denne MÅ leses! Husk at den er skrevet i 1987
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1988

Også et idrettsminne – fra NM i stafett 1950
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1989
Wing-marsjen
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1991
Jutulkuten og elgangrep



Side 26

1991
Negativt og positivt med orientering
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Svar sendes til mads@loqal.no Vinnerne hedres i neste nummer!
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